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КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОРИСТАННЯМ ОБОРОТНИХ ЗАСОБІВ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

Оборотні засоби є матеріальною основою процесу виробництва. Від 

ефективності використання оборотних засобів залежать кінцеві результати 

виробництва та фінансовий стан підприємства в цілому. Тому на підприємстві 

доцільно організовувати систематичний контроль за використанням власних, 
притягнутих й позикових оборотних засобів.  

Контроль за використанням оборотних засобів на підприємстві передбачає 

наступні процедури: 

систематичну перевірку наявності та стану використання власних оборотних 
засобів; 

перевірку раціональності витрат власних та позикових оборотних засобів; 

перевірку ефективності заходів щодо економії витрат матеріальних цінностей 

та грошових коштів на виробництво продукції; 
перевірку відповідності власних джерел формування оборотних засобів 

встановленим нормативам. 

Контроль за використанням оборотних засобів на підприємстві включає: 

по-перше, виявлення надлишку або недоліку в оборотних засобах. Надлишок 

власних джерел формування оборотних засобів виникає внаслідок перевищення 

оборотних засобів понад нормативне значення. Недолік оборотних засобів є 

слідством невиконання плану прибутку, нецільового використання оборотних 

засобів на підприємстві. Найчастіше недолік оборотних засобів компенсується 
коштами резервного фонду або прибутком підприємства; 

по-друге, визначення доцільності використання оборотних засобів. Оборотні 

засоби використовуються на підприємстві згідно встановленим напрямкам для 

досягнення певної мети, що визначається плануванням, виробничою програмою та 
специфічними особливостями діяльності підприємства; 

по-третє, необхідність  визначення ступеня задоволеності потреби в оборотних 

засобах за окремими їх елементами та по підприємству в цілому, виявляти 

причини відхилень та при необхідності корегувати нормативні значення 
використання оборотних засобів. 

Кожне підприємство повинно вчасно виявляти недоліки та помилки своєї 

діяльності, виправляти їх, що сприятиме досягненню загальної мети діяльності та 

отриманню прибутку. Контроль за використанням оборотних засобів є важливою 
складовою контролю на підприємстві. Він дозволяє визначити й порівняти 

оборотність оборотних засобів по періодах, виявити вивільнення оборотних 

засобів, планувати скорочення виробничого процесу, сприяє прискоренню 

реалізації продукції, підвищенню ефективності виробництва і збільшенню  
величини прибутку в розрахунку на кожну гривню оборотних засобів.  


